

首届“童声里的中国·成长的歌谣”创作大赛举行颁奖仪式,王燕文为获奖作品集作序:把最宝贵的精神食粮给予孩子们

“找呀找呀找朋友,找到一个好朋友,敬个礼呀握握手,你是我的好朋友”、“小燕子,穿花衣,年年春天来这里”……一首首琅琅上口的童谣、少儿歌曲,曾陪伴了无数人的童年,你还会唱吗?昨天,首届“童声里的中国·成长的歌谣”创作大赛颁奖仪式在南通市通州区举行。省委常委、宣传部部长、省文明委主任王燕文出席颁奖仪式。

现代快报记者 严君臣 鹿伟

短短4个月征集到3万多件作品

童谣是孩子们最早接触的文学样式,可以说每个孩子都是在童谣声中一天天长大的。

去年8月,由中共江苏省委宣传部、省文明办、省教育厅、团省委、省妇联共同主办,省少年儿童文化艺术促进会承办的首届“童声里的中国·成长的歌谣”创作大赛正式启动。

据介绍,短短四个月时间,共收到来自全国各省、自治区、直辖市及港澳台地区,美国、澳大利亚等多个国家的作品32039件。经专家评审,评出童谣成人组和学生组一、二、三等奖各100首及优秀奖50首,校园歌曲作品15首。童谣一等奖作品有《我做的事也不少》、《家有

客人来》、《我和祖国比大小》、《姥姥过生日》等;校园歌曲最佳作品有《彩虹梦》、《妈妈想我了》、《我的童谣》、《中国是条富强船》等。

记者了解到,2006年,“童声里的中国”在通州启动,10年品牌打造,至今连续举办6届系列活动,创作10多万件童谣童诗童歌作品,成功打造14部精品成果广泛推广。2012年,“童声里的中国”被评为江苏省未成年人思想道德建设工作“十大品牌”,同年列为中央文明委工作要点。

“把最宝贵的精神食粮给予孩子们”

经过几个月的努力,获奖作品结集出版了《“童声里的中国·成长的歌谣”优秀作品集》,该书由王燕文作序。

她在这篇题为《把最宝贵的精神食粮给予孩子们》的序言中说:“孩子们也用手中的笔抒写着对‘爱、敬、诚、善’的理解,这些作品也许还很稚嫩,但蕴含着纯真的情感,闪烁着灵感的火花,展现了当代少年儿童在社会主义核心价值观沐浴、文明礼仪养成、美德榜样引领中健康成长的精神风貌。童声唱童歌,童心写童谣。这不仅让孩子们获得了文学艺术的熏陶,更重要的是放飞了梦想、学会了感恩、懂得了分享、净化了心灵。少年儿童犹如幼小的树苗,他们的健康成长,需要充足的阳光、丰富的营养、肥沃的土壤,这样才能长成参天大树。我们要把最宝贵的东西给予孩子们。书中一篇篇童谣、一首首歌曲,正是献给孩子们最真挚的礼物。”

年龄最大的作者是95岁儿童诗人圣野

人人都有颗童心。此次童谣征文得到海内外的广泛响应,参赛作品来自全国各省、自治区、直辖市以及港澳台地区,并有美国、澳大利亚等多个国家的作者参与。这些作者中既有老师、家长、业余文学爱好者,也不乏儿童文学艺术专业作家。

值得一提的是,此次参赛作者年龄最小的3岁,最大的95岁高龄,即大家熟知的儿童诗人圣野先生。很多50多岁的朋友肯定会记得他写的一首儿歌,“李小多那个分果果……”此次,他的参赛作品获得一等奖。由于年龄原因,圣野没有来到颁奖现场,不过在采访视频中表示,“我要做一个一百岁的诗娃娃”。

明天开始降温 下周还有多波冷空气

今天13时34分,迎来雨水节气。“雨水”到来,草木萌动,大地显现春意。昨天,南京最高温度16.3℃也创下本周新高!不过,南京气象说,接下来将有一波又一波的冷空气。羽绒服什么的别急着收起来!

连续晴好的天气,不少人发现玄武湖、秦淮湖畔的柳树都爆出了嫩芽。目前南京正处于七九期间,春节期间和这周的持续“高暖”,也难怪柳树会迫不及待发芽。

昨天午后,全省最高温回升到15℃左右,暖意融融真的特别适合出游玩耍。明天就是双休日,温度只是小幅下降。今天最高温度10到13℃,明天9-12℃,后天10℃左右,还不算冷得过分。只是周末早晨低温,江淮之间北部和淮北地区会下降到0℃以下。早晚温差大,要注意保暖。

今天沿江和苏南地区有时有小雨。周六东南部地区偶尔有雨,南京是晴冷天气。周日全省阴天,夜里开始下雨。下周,冷空气活动频繁,21-24日一波,25-26日一波,将连续影响。南京气象说,下周温度也会明显大幅下降。现代快报记者 徐岑

南京三日天气

今天 多云到阴,偏南风2到3级转西北风3到4级,4~13℃
明天 多云到晴,2~11℃
后天 多云转阴,夜里小雨,-1~10℃

今年高芜、溧马等多条高速公路竣工

快报讯(记者 邓月)近日,江苏省交通工程建设局确定了2016年度高速公路工程建设计划,计划投资70.04亿元完善省内、省际等高速公路建设项目,完善高速公路网络。

在保证工程质量安全的前提下,计划在建成张家港疏港高速公路、盐淮高速公路大丰港至盐城段,新增高速公路57.3公里;完成徐州至济宁高速公路江苏段二期机电工程,与山东段同步建成通车;力争建成泰州至镇江高速公路泰州至高港段、徐州至明光高速公路江苏段;加快在建的泰州至镇江高速公路镇江新区至丹阳县、宿州至扬州高速公路江苏段、阜兴泰高速公路兴化至泰州段等项目建设;全面开工建设海安至启东高速公路,开工建设无锡至南通通过江通道南、北接线及溧阳至高淳高速公路。

根据省交通运输厅2016年前期工作计划,配合推进五峰山过江通道公路接线、高淳至宣城高速公路江苏段等重点项目二期工程;做好徐宿高速公路二期工程、阜建高速公路和灌河大桥缺陷责任期维护工作,确保江六高速公路、溧马高速公路、高芜高速公路项目通过竣工验收。

读图

搭桥营救 32只“国保”麋鹿

2月17日,盐城32只野生麋鹿被困川东闸东侧东方绿洲的引水渠。边防民警紧急出动,用5个多小时将这些国家一级保护动物营救上岸。据悉,麋鹿被困水渠高约3米,宽4米左右,水位近2米深,全长约六公里。“其中30只雄性麋鹿,一只幼鹿,还有一只怀孕母鹿。”边防民警赶到现场发现,麋鹿在狭长的水渠中

乱撞,已经有好几只麋鹿的鹿茸受伤鲜血直流。民警立即将这些麋鹿驱赶至水渠中较为安全的地方,并决定搭建桥梁实施营救。下午3点左右,临时桥梁终于搭建成功。3点40分,这32只国家一级保护动物麋鹿全部被营救上岸。

通讯员 皋亚成 雍冉冉 现代快报记者 陶维洲 姜振军



民警在水渠临时搭建新桥梁,将被困的32只麋鹿全部救出 警方供图

哈尔滨“天价鱼”事件再追踪

游客称不再发声 饭店涉税问题被查

哈尔滨“天价鱼”事件仍在发酵中。昨日中午,常州游客陈先生在微博发表声明,不会再接受任何网络媒体的采访,一切的结论,请大家等候调查组的调查结论。此外,有消息称,黑龙江省地税局正对涉事饭店使用的发票展开调查。

现代快报记者 刘国庆

当事人:不再发声,等候调查结果

昨天,现代快报记者多次联系陈先生,对方电话一直处于关机状态。中午12时许,陈先生更新微博,发布“公告”。公告大意如下:感谢各位对于本次天价鱼事件的关注。对于该起事件,本只是个人的一次旅行过程中不愉快经历的发泄,现演变为举国上下关注的热点事件,实乃超出本人预料,也非一介平民所能承受。由于事件不断发酵,给本人及家庭的生活带来了严重影响,造成了本人及企业生产中的诸多不便。公告最后“提醒”:对于本人及家人,各位不要再行打搅,对于人肉搜

索本人及家庭信息的人员,保留追究相关法律责任的权利;并会配合调查组的调查,不会再接受任何网络媒体的采访,不会再在网络上发表相关的言论,请大家等候调查组的调查结论。

昨日下午5点多,现代快报记者拨通陈先生电话,陈先生表示不再接受任何采访。

调查组是否已到常州? 仍是谜团

2月17日,有消息称哈尔滨松北区调查组将派人赶赴常州调查。对此,现代快报记者多次向哈尔滨方面求证。昨天早上,哈尔滨松北区调查组方面赵先生在短信中回复称,“具体情况

我不太清楚,他们到了以后会与您联系。”调查组是否已赶赴常州调查?调查进展如何?就此,记者昨天多方联系。赵先生在电话中表示,具体涉及采访,需要联系宣传部门。随后,记者多次拨打松北区委宣传部尹先生电话,但一直无人接听。

昨天下午,现代快报记者从相关渠道获悉,“天价鱼”消费者陈先生方面的签约旅行社常州长城国际旅行社有限公司发布声明。声明表示,自公司成立以来,第一次发生此事件,对此深表遗憾,并将全力协助游客妥善处理此事,拟终止与黑龙江那边涉事旅行社——黑龙江省松花江国际旅行社的合作关系。

最新消息

饭店发票存疑点 当地地税介入调查

18日上午,上海游客赵先生提供了涉事饭店开具的手撕发票。发票抬头为“黑龙江省饮食业定额发票”,但右侧饭店用章模糊不清,所有发票的密码区号码均相同。记者在哈尔滨市地税局系统查询其中200元面值发票的代码和票号发现,纳税人名称为“百胜餐饮(沈阳)有限公司哈尔滨分公司”,该公司工商登记信息与涉事饭店不符,500元面值的发票无法查询到任何信息。据悉,目前黑龙江省地税局稽查局已经接到涉事饭店纳税问题的投诉,目前正在调查中。相关进展快报将继续关注。